                                 Отчет о работе ОАО «АИЖК»

                                         в 2007 году

    Общество создано в ноябре 2002 года. С  2003 года началось ипотечное жилищное кредитование жителей РА через КБ «Эл Банк», а в дальнейшем через другие банки. Главной задачей Агентства стало рефинансирование кредитных ресурсов. 

  За отчетный год рефинансировано 100 кредитов на общую сумму 80,5 млн. рублей.
По итогам  года суммы выданных кредитов колеблются от 250 тыс. рублей до 3 000 тыс. рублей. Средняя величина кредита составила 800 тыс. рублей. Процентная ставка в зависимости от сроков кредитования и наличия собственных средств колеблется от 10,75 до 14,5 процентов. Это позволяет организовать кредитование по 29 индивидуальным программам, в том числе и при отсутствии у заемщика собственных средств.
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     Уменьшение объемов рефинансирования по сравнению с 2006 годом связано в первую очередь с тем, что резко увеличилось количество банков, имеющих собственные, более привлекательные для заемщиков ипотечные программы ( «Сбербанк», «Зенит», «Россельхозбанк», «Урсабанк» и ряд других). Второй причиной, влияющей на уменьшение объемов кредитования, является значительное удорожание жилья на рынке, что при низких доходах не позволяет заемщику оформить ипотечный кредит нужной величины. На 2008 год также не прогнозируется заметного увеличения объемов ипотечного жилищного кредитования.
      В отчетном году Агентство провело выпуск и размещение облигаций целевого займа под гарантию Правительства РА. В мае 2007 года получено на банковский счет ОАО «АИЖК» денежная сумма в размере 300 000 000 рублей. 

     В настоящее время средства займа распределены следующим образом:

         - направлены застройщикам жилья в виде займов (под 14 и 15.5% годовых), а также инвестированы в жилищное строительство на основе договоров долевого участия – 277 249 000 руб.;

         - использованы временно для оплаты услуг по выпуску и размещению облигаций, а также для оплаты первого купонного дохода – 6 084 000 руб.;

         - временно размещены на депозите в банке «Ноосфера» (под 12,5% годовых) – 16 667 000 руб.;

     Выплата купонных доходов Агентством ведется согласно графику. Так, 16.10.2007. осуществлена выплата первого купонного дохода в размере 16 830 000 рублей, 15.01.2008. осуществлена выплата второго купонного дохода в размере 8 415 000 рублей. 

     В средства займа возвращены 1 500 000 рублей, использованных ранее на обслуживание выпуска займа.

     Возможность рефинансирования кредитных ресурсов позволила в 2007 году получить выручку от услуг по оформлению ипотечных кредитов в размере 3,21 млн. рублей. Кроме того, в течение года Общество получило 27,286 млн. рублей доходов в виде процентов за предоставленные займы и депозитные суммы. Общий годовой доход Общества составил 30,388 млн. рублей, расходы – 29,348 млн. рублей, прибыль –  1,04 млн. рублей, чистая прибыль – 0,597 млн. рублей.
   Из бюджета РА в прошедшем году получено кредитов 2,0 млн. рублей.
   Согласно намеченного на 2007 год бизнес-плана в октябре отчетного года состоялось увеличение уставного капитала на 15,363 млн. рублей. В настоящее время уставный капитал общества составляет 15,463 млн. рублей.  
      Приобретено основных средств на сумму 0,927 млн. рублей. Стоимость основных средств составила 4,260 млн. руб.и увеличилась по сравнению с 2006 годом на 28%.
     Основным фактором риска в деятельности Общества является  дефолт (неоплата кредита) закладной. По итогам 2007 года дефолтными закладными признаны три закладные на общую сумму 0,9 млн. рублей. Материалы по дефолтным закладным находятся в исполнительном производстве у судебных приставов.
     Главным недостатком в финансовой деятельности общества является тот факт, что в структуре доходов наибольшую долю составляет прибыль от не основной деятельности.
Высок риск неплатежеспособности из-за высокого уровня заемного капитала.
      Бизнес-план ОАО «АИЖК» на 2008 г. предусматривает следующее:

      1. Осуществление ипотечного жилищного кредитования с использованием механизма рефинансирования в объеме 110-130 млн. рублей.

      2. Увеличение уставного капитала общества на 2,02 млн. рублей (на величину нераспределенной прибыли) для дальнейшего обеспечения наличия оборотных средств и устойчивой работы по рефинансированию и дальнейшему увеличению объемов рефинансирования.

      3. Аккредитация строящихся жилых домов с целью рефинансирования кредитов и займов на долевое участие в строящихся домах.
      4. Дальнейшее финансирование строительства жилья с помощью кредитов и инвестиций.      
По состоянию на 1 апреля 2008 года в Агентстве работают 11 человек (10,5 шт.ед.), из них 9 - специалисты с высшим образованием, 2-техработника. С целью уменьшения расходов в 2007 году произведено сокращение штатной численности работников Агентства на 3,5 единицы.       

   Согласно Уставу общества  избран Совет директоров  (5 человек): Нахаева Н.И., Курнаева Л.Н., Предеина О.В., Чеконова В.В., Тулинов Н.И.. Все решения СД оформлены протоколами. 

     Генеральный директор

       ОАО «АИЖК»                                                            (Н. Тулинов)                                                     
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